

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 154 (10072)

* ВТОРНИК, 25 декабря 1990 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Навстречу сессии

Вчера прошли заседания постоянных комиссий районного Совета народных депутатов, которые еще раз обсудили вопросы, связанные с проведением 26 декабря сессии райсовета.

ПЕРЕД комиссиями выступил председатель исполкома районного Совета В. М. Серко, который ознакомил присутствующих с материалами предстоящей сессии, отражающими план социально-экономического развития района.

КОМИССИИ ОБСУДИЛИ

Он, в частности, отметил, что нашему району в 1991 году предстоит произвести 4250 тонн мяса, из которых 727 тонн пойдет на внутрирайонное потребление, 20700 тонн молока, из которых более четырех тысяч тонн пойдет на районные нужды. Только при выполнении этих показателей можно рассчитывать на предусмотренное выделение продуктов питания гражданам, проживающим как в городе, так и на селе.

Сессии необходимо обсудить, как жить, как выжить, как развиваться району. С переходом

на региональный хозрасчет нужно повысить уровень производства товаров народного потребления. И к этому необходимо привлечь все предприятия и организации города, которые до сего времени не решали этот вопрос серьезно.

Следует обсудить, как предстоит работать строительным организациям, которые выйдут из подчинения района, что необходимо предпринять по строительству школ, жилья, дорог.

Большая часть выступления В. М. Серко была посвя-

щена развитию сельского хозяйства.

Депутатов также интересовали многие вопросы, которые должны найти свое отражение в докладе, а именно: как район готовится к рыночным отношениям, как новая экономика отразится на колхозах и совхозах, получит ли развитие индивидуальный сектор землевладения?

Выступающий также ознакомил присутствующих с бюджетом района, с тем, какие организационные вопросы будут решены депутатами.

Обсуждены вопросы, связанные с дальнейшим развитием промышленности.

Совещались директора школ

В библиотеке райкома партии состоялось совещание директоров школ района. Рассмотренный на нем вопрос «О переходе на новые условия хозяйствования» является наиболее злободневным в нынешних условиях. Поэтому и дискуссия, развернувшаяся при его обсуждении, проходила в оживленной, деловой обстановке.

Выступившие по этому вопросу директор школ Валерий Иванович Зыков, Василий Федорович Корнеев, Юрий Александрович Дроздецкий высказали ряд предложений, в которых отмечалась целесообразность перехода на новые условия работы, хотя это и будет сопряжено с трудностями.

На совещании был заслушан новый учебный план. Со следующего года он предусматривает переход на изучение иностранного языка с первого класса в средних школах и в Норкинской неполной средней школе. В детских садах будут организованы экспериментальные группы, где дети с четырех лет также начнут изучать иностранный язык.

Е. СТАСОВ.

По событиям за неделю

На традиционном совещании в исполкоме районного Совета народных депутатов были подведены некоторые итоги жизни нашего района за минувшую неделю.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ исполкома В. М. Серко коротко ознакомил присутствующих с подготовкой к сессии районного Совета, с тем, как прошла сессия областного Совета.

Затем были подведены некоторые итоги прошедших сессий местных Советов. В частности, депутаты Болгатовского сельского Совета были озабочены ремонтом проселочных дорог, Болгатовской больницы. Депутаты Ладыгинского сельского Совета требовали восстановления почты, сберкассы. Шел разговор о строительстве жилья и других объектов соцкультбыта. Варыгинские депутаты встревожены создавшимся положением с восстановлением дороги на Варыгино.

Выступившая заместитель председателя исполкома райсовета А. В. Васильева отметила, что складывается более стабильное положение с обеспечением жителей города некоторыми продуктами питания, что работа по обслуживанию населения требует большей организованности не только со стороны продавцов, но и исполкома райсовета.

В частности, складывается дефицит со стеклянными бутылками. В районе появляются визитеры из Белоруссии, Ленинграда, которые скупают их по дорогой цене.

Выступивший на совещании начальник РОВД В. М. Бобылев ознакомил присутствующих с оперативной обстановкой в районе. Он отметил, что в районе за неделю зарегистрировано девять различных происшествий. Возобновились грабежи дач, было произведено несколько краж личного и общественного имущества, двадцать один человек попал в медвытрезвитель, задержано десять водителей в нетрезвом состоянии, совершено десять хулиганских поступков. Часть похитителей уже задержана, в том числе найдены грабители Лобовского магазина, воры, похитившие поросенка из подсобного хозяйства завода АТС.

Передовики сельского хозяйства



В недалеком прошлом Любовь Леонидовна Васильева и Александра Ивановна Тимофеева работали продавцами в сельском магазине. А затем перешли на одну из животноводческих ферм колхоза имени Любимова. Второй год трудятся женщины на один наряд. На доращивании у них сейчас находятся 140 голов крупного рогатого скота. До шестиме-

сячного возраста должны довести их телятницы. Ответственная, хлопотная работа, но, похоже, что Любовь Леонидовна и Александра Ивановна не жалеют о своем решении прийти работать в животноводство. Летом, к примеру, они добывали 630 граммов среднесуточного привеса каждого теленка, что выше предусмотренного планом. Безусловно, это отра-

зилось и на их заработке. Сейчас положение нелегкое, осложняется оно нехваткой кормов в колхозе, но телятницы делают все от них зависящее, чтобы привесы остались на должном уровне и зимовка прошла успешно.

НА СНИМКЕ: Л. Л. Васильева и А. И. Тимофеева.

Фото Ю. Орлова.

Интервью по телефону

В тресте перемены...

понимаю, на отдых. Возглавлявшая торговый отдел Зоя Александровна Поливарова переведена на должность старшего повара столовой педагогического училища. В остальном все по-прежнему.

— По-прежнему, что касается кадровой расстановки. Но с нового года вам тоже придется думать над организацией работы треста таким образом, чтобы «выжить» в условиях рынка. Какие шаги уже предприняты?

— Пока это небольшие реорганизационные моменты. В связи с тем, что с нового года увеличиваются налоги и плата, взимаемая с предприятий за электроэнергию, мы несем убытки по производственным столовым. Если предприятие отказывается возмещать нам издержки, мы вынуждены пере-

водить рабочие столовые на вторую наценочную категорию. Цены в них будут на 28 процентов выше прежних. Завод АТС, например, согласился оплачивать эти издержки, и цены в столовой завода останутся на прежнем уровне, а вот льнозавод, ДПМК-2 оказались не в состоянии это сделать, и их перемены коснутся. Пока не решен этот вопрос на авторемонтном заводе.

— В городе вы ничего нового открывать или, наоборот, закрывать ныне действующее не собираетесь?

— Нет. Планируем реорганизовать работу бара, что в здании ресторана «Юбилейный», а также магазина «Кулинария», расположенного там же. Думаем объединить их в форме кафетерия, где можно будет не только выпить кофе,

чаю со свежей выпечкой, но и купить кулинарные изделия для дома.

— После ремонта открылся «Зодиак». Обновления коснулись его только внешне?

— Не только. По пятницам, субботам и воскресеньям работа его продлена до двадцати трех часов. В эти дни он будет работать как ресторан.

— Последний вопрос. Время от времени в городе начинают ходить слухи о том, что кто-то берет в аренду или даже покупает ту или иную общепитовскую «точку». Действительно есть желающие?

— Нет. Это только слухи. Пока мы не собираемся этого делать, да и не было ни одного предложения в этом направлении.

— Спасибо, Татьяна Васильева, за информацию. Успехов вашему коллективу в наступающем году.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает В ДЕФИЦИТЕ НЕ ТОЛЬКО ТОВАРЫ

ВСЕ ДАЛЬШЕ и дальше уходят от нас грозные годовые годы. Все меньше и меньше становится тех, кто вынес на своих плечах все тяготы Великой Отечественной: ветеранов войны, солдатских вдов. Сейчас они уже преклонного возраста, тяжелые годы, непосильный труд сказались на их здоровье. Часто в магазин, даже если он и близко, с трудом ходят, а хлеб, другие необходимые товары им доставляют сердобольные соседи. Правительство по мере возможностей старается облегчить жизнь этих людей: повышены пенсии, к некоторым праздникам они обеспечиваются продовольственными товарами повышенного спроса. Не очень-то богат ассортимент этих товаров, но все-таки хоть какая-то награда за те страдания, которые пришлось им пережить. И тем обиднее становится, когда эти скромные подарки попадают в руки не

тем, кому они предназначены. Товары, именуемые «пайком», продаются ветеранам и вдовам, проживающим на территории Лобовского сельсовета, через магазин, расположенный в деревне Лобово. Дату завоза товаров особенно никто не афиширует, время продажи — тоже. Получилось так и к празднику Великого Октября. Завезли эти товары 6 ноября, тогда же начался и распродажа. Кто живет поближе, тот узнал, успел получить. Но день был не «хлебный», покупателей было немного, поэтому узнали немногие. А ведь некоторые старушки и старички живут за три-четыре, а то и более километров. Когда до них дойдут вести? А 7 и 8 ноября — выходные. Продавцы пустили эти «пайки» в свободную продажу. Торговля шла бойко, все разобрали быстро. Пришли через некоторое время старушки, а уже ничего нет. И пошли ни с чем. А на-

бралось их человек шесть, не менее. По горячим следам я написал заявление по этому поводу в Опочечское райпо, на имя председателя. А через два-три дня состоялось в Лобове собрание пайщиков, где присутствовали работники райпо. Они признали, что поступили продавцы неправильно, распродав товары, и... этим дело закончилось. Подобная история случилась с «пайком» и незадолго до этого, на День Победы: кто кофе растворимый не получил, кто еще что-то. Все сошло, как и в этот раз. А теперь хотелось бы мне порассуждать, так сказать, на моральную тему. Разумеется, проживут эти старички и старушки и без этих товаров, ведь они привыкли к «трудному» хлебу, привыкли добывать все своим трудом. Они проживут. А вот как жить тем молодым, которые, растапливая крепкими локтями немощных старич-

ков и старушек, стремятся стать поближе к прилавку, урвать себе побольше и получше? Мы много сейчас говорим о бездуховности нашей жизни, о неуважении к людям старшего поколения. А это и есть пример бездуховности. Вместо того, чтобы пригласить этих заслуженных людей в магазин к назначенной дате или даже доставить на дом им товары (а это не так трудно сделать), решается проблема просто: взять да и продать товар, а объяснение всегда найдется — были выходные, хранить товар нельзя. Я не наказания продавцам, поступившим подобным образом, требую. Я за честность, порядочность, которые должны быть, особенно в наше время, время дефицита и на эти качества души. **А. ЯКОВЛЕВ,** депутат Лобовского сельского Совета.

Довольны обслуживанием

Трудно нынче с товарами, с продуктами. Тем более высоко ценится в такое время умение работника торговли удовлетворить запросы покупателя. На наш взгляд, в совершенстве владеет своей профессией заведующая автомагазинным райпо Тамара Васильевна Чугунова, которая обслуживает деревню Голощала Варыгинского сельсовета. Проживает в деревне ее восьмидесяти человек, было половины из них — пенсионеры. В пожилом возрасте уже стараешься избежать лишних поездок. Что нужно для дома, для хозяйства, заказываем Тамаре Васильевне. И не было случая, чтобы она забыла о заказе. Обязательно постарается его выполнить. Приятно посмотреть, как работает Тамара Васильевна, — вежливо, быстро, аккуратно. Всегда она доброжелательна, всегда в хорошем настроении. Автомагазин приезжает в деревню в точно назначенное время. Чтобы торговля шла быстро и без недоразумений, Тамара Васильевна обязательно сделает хорошую витрину, поставит ценники. Заканчивается 1990 год. Трудный год для всех нас. Но такие люди, как Тамара Васильевна Чугунова, своей умелой работой помогают преодолеть трудности. Желаем ей и в наступающем году успехов, здоровья, счастья. **Григорьева, Павлова, Никитина, Иванова, Павлова,** всего 38 подписей.

„Ничего... проспится“

В СЕРЕДИНЕ декабря состоялось заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в Ладыгинском сельсовете. Разбирали члена колхоза механизатора Василия Федоровича Васильева, который 6 декабря был пьян с утра, в таком состоянии подъехал к правлению колхоза, затем зашел в сельсовет, ругался, вел себя недостойно.

Председатель исполкома Н. П. Лазарева позвонила в милицию. Но оттуда никто не приехал.

На следующий день, 7 декабря, на Дне депутата в Опочке встретили мы нашего участкового инспектора милиции А. В. Иванова, который спросил, что у нас случилось. Мы рассказали. «Ну это ничего, — сказал он, — Васяка проспится».

Проспится, конечно, каждый пьяный когда-то. Но пьяные водители садятся за руль, бывает, попадают в аварии, чудом остаются живыми. Но им за это ничего. Как с гуся вода. Пока не случится ЧП. Тогда начинаются выяснения обстоятельств происшествия.

Мое мнение — нельзя долго держать участковых на закрепленных участках работы. Их надо время от времени менять территориями. А иначе они сживаются с нарушениями и с нарушителями.

Также в последнее время сложилась вредная практика проведения общих собраний колхозников в тот день, когда торгуют товарами, продают водку. Вы скажете, ну и что же здесь плохого. А дело в том, что люди стоят до одиннадцати часов дня в очереди. На собрание никого не дозваться. А потом все ждут часа, когда начнут продавать водку. До собрания опять нет никому дела. Проводится оно только для галочки. Хозяйственные вопросы по существу не решаются. Недопустимо подобное совмещение решения важных вопросов и активной торговли тем, что в дефиците.

А. СВОБОДИНА, председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Ладыгинском сельсовете.

Сельские дороги

Всего пятьсот метров...

Уважаемая редакция! Обращаются к вам жители деревень Каменка, Власово, Загарье и Гришино Ладыгинского сельсовета. Построили к нам, наконец, дорогу, чему все мы очень обрадовались — будем теперь на автобусе ездить.

Но радость наша оказалась преждевременной. Рейсовый автобус ходит только до Ладыгина. До наших населенных пунктов он по-прежнему не добирается, хотя дорога здесь хорошая. Все дело в плохом состоянии маленького ее участка, метров в пятьсот, на территории колхоза «Заветы Ленина».

Обращались мы к председателю колхоза «Заветы Ленина» Н. А. Гуровой с просьбой распорядиться о том, чтобы участок этот засыпали. Ведь для этого в хозяйстве есть все возможности. Просили о помощи и сельский Совет. Но нигде не нашли отклика. Неужели из-за маленького участка дороги, который никто не хочет привести в порядок, будут страдать жители нескольких деревень?

Николаев, Марченко, Кириллов.

Ладыгинский сельсовет.

А кто в деревне останется?

Много сейчас пишут, много говорят о возрождении маленьких деревень, в свое время занесенных в разряд бесперспективных. Но рассуждать проще, чем что-либо сделать. А иногда и сделать-то надо немного.

Приведу пример. К нам в деревню Волково Духновского сельсовета автобус перестал ходить с октября. От частых дождей дорога размыло, а произвести ее ремонт некому. Директор совхоза «Духновский» и председатель исполко-

ма сельского Совета обращались в разные инстанции, но результата не добились.

Что же делать нам, жителям деревень Волково и Кунино? Как нам попасть в больницу, если в этом есть срочная необходимость? На чем детям в школу ездить? Или взять да и переселиться всем в город? Может, от этого прилавки магазинов богаче станут?

А. ВАСИЛЬЕВ, тракторист совхоза «Духновский».

Резонанс

ТО, ЧТО РЯДОМ, НЕ ЦЕНИМ

ОСНОВНАЯ масса опочан любит свой Опочечский край. Да как его не любить-то. В историко-краеведческом музее мы знакомимся с жизнью и бытом наших дедушек и бабушек. Соха, ухват, лапти, ткацкий станок, прялка — все это предметы крестьянского быта, жизни прошлых поколений. С большим интересом местные жители и гости города идут на экскурсию по историческим местам Опочки.

Знать историю города, в котором они живут, хотят многие. Трудные коллективы заказывают экскурсии по музею,

приглашают краеведов на беседы о своем родном крае, просят провести экскурсию по городу. Но все ли трудовые коллективы, их профсоюзные организации проявляют заботу о том, чтобы люди знали свой родной край? В газете «Красный маяк» за 20 декабря этого года помещена заметка «Не только развлечения». Н. Павлова пишет: «...профсоюзом организуются туристические поездки. Так, в этом году связисты побывали в Киве, ознакомились с крепостным зодчеством в поездке по маршруту Псков — Изборск — Печоры. Вскоре

В темноте, по распутице

Мы, жители улицы Мирной, неоднократно обращались в управление жилищно-коммунального хозяйства, в горсовет, а также непосредственно к нашему депутату Владимиру Васильевичу Иванову с просьбой о благоустройстве нашей улицы. Теперь решили написать в газету, может, газета нам чем-то поможет.

Улица наша небольшая, но по ней ни проехать, ни пройти, особенно весной и осенью во время распутицы. А на этой небольшой улице расположены три крупных предприятия (лесопункт, межхозяйственный лесхоз, участок по ремонту жилья), занимающиеся вывозкой древесины. И вот машины, нагруженные древесиной, плывут по грязной дороге, как танки. Ни одна из перечисленных организаций подсыпкой дороги не занимается. Вечером улица плохо освещена. А у нас маленькие дети, которые ходят в школу во вторую смену. И приходится бедным ребятишкам в темноте и по грязи идти домой. Убедительно просим вас помочь в ремонте и освещении улицы Мирной от Песочного переулка до Цветочной улицы.

Семья Корольковых, Александровых, Барановых, Шевелевых, Голубковых, Потехиных, Павловых.

должна состояться поездка в Новгород...». Это, конечно, хорошо. Только обижает такой факт: за последние десять лет работники узла связи в музее своего родного города не были, экскурсии по историческим местам города и района не проводили. А ведь у нас есть достойные экскурсоводы и гиды, которые могли бы рассказать связистам не менее интересные данные об Опочке, чем о Печорах, Изборске и других городах.

П. ВАЛИН, краевед.

И уселась под столом

ЖИТЕЛЯМ деревень часто приходится видеть лесных зверей, но чтобы зверь в дом зашел — в такое с трудом верится. А вот у нас так было.

Часов в двенадцать ночи сильно залаяла собака. Потом слышим — задралась с кем-то. Я вышла посмотреть. Вижу — с кем-то возится на подворье (подворье-то на ночь не закрыли). В темноте мне показалось, что с волком. Схватила я палку и прогнала зверя. Легли спать. Опять собака залаяла. Тут уж мы с мужем вдвоем пошли. Свет включили и видим — возле собаки лиса сидит. Нас увидела, испугалась и неожиданно метнулась в дом. В комнату вскопчила, села под стол и сидит. Я говорю мужу: «Бей ее». А он отвечает: «Не могу. Не буду». Тогда я схватила кочергу и прогнала непрошенную гостью.

Только улеглись, опять собака лаем зашлась. Вышли посмотреть. А лиса как будто дразнит — уселась напротив собаки, а потом и в дом забралась. Под диван забила, никак не выгнать. Я ей говорю: «Иди, милая, иди в другую деревню, где домов побольше, хозяйки побогаче и где куры еще не повывелись. Моих кур ты всех перетаскала». А сама думаю: «Дожили. Раньше деревня была — двадцать один дом, а теперь один остался. Уже и звери в дом заходить стали. А уезжать все равно куда не хочется. Жаль родных мест. Мы здесь родились, прожили всю жизнь, радость и горе с этой землей делили. Да и кому, где мы теперь нужны — пенсионеры». **З. СЕРГЕЕВА,** д. Асташово.

В исполкоме
горсовета

ГОРОДУ — ЧИСТОТУ

ИСПОЛКОМ городского Совета обсудил вопрос, как выполнялся план мероприятий по благоустройству города за 1990 год. С информацией по этому поводу выступил начальник управления ЖКХ А. С. Рубцов. Исполком отметил, что предприятиями и организациями города проделана в этом направлении определенная работа.

Управлением ЖКХ проводились ремонтные работы асфальтового покрытия, поднятие тротуаров в местах скопления воды, асфальтированы улицы Рабочая, Цветочная, Пушкина. Положен водопровод по улице 1 Мая, Рабочему переулку.

ДПМК-2 асфальтирована улица 9 Января, построены автопавильоны для пассажиров на автобусных остановках райпо. Лынозаводом, ремзаводом благоустроена территория для стоянки автомашин ПАТО-2, силами РПО БОН, СПТУ-6, ДПМК-3 отремонтированы фасады домов на центральных улицах, жилых домов УЖКХ.

Вместе с тем исполнительный комитет отмечает, что управлением ЖКХ допускались перебои с наведением чистоты в городе, несвоевременно производилась подсыпка улиц, автобусных стоянок во время гололеда.

На протяжении ряда лет не могут построены автопавильоны на автобусных стоянках хлебокомбинат, филиал «Север».

Не закончено благоустройство жилого микрорайона ремзавода. Территории многих предприятий и организаций захлалены.

Исполнительный комитет рекомендует производственному управлению ЖКХ, руководителям предприятий и организаций города, учебных заведений обеспечить выполнение утвержденного плана по благоустройству.

С этой целью управлению ЖКХ для работы по озеленению и благоустройству дворовых территорий привлечь уличные и домовые комитеты. Усилить контроль за самовольным строительством гражданами хозяйственных и бытовых сооружений. Два раза в год проводить месячники по благоустройству города.

Санитарно-эпидемиологическая служба обязана усилить контроль за водоснабжением, санитарным состоянием города, территорий, прилегающих к предприятиям и организациям.

● Люди советской деревни

ОН БЫЛ В ЧЕРНОБЫЛЕ



Без малого двадцать лет Иван Васильевич Федоров трудится на полях колхоза «Большевик» механизатором. За это время накопил он немалый опыт и мастерство в работе, в совершенстве овладел своей профессией.

— Мастер на все руки, — так дружески отзываются об Иване Васильевиче товарищи. Оно и понятно, ведь на разной технике и разные работы ему приходится выполнять. С началом весенне-полевых работ принимает Федоров непосредственное участие в севе. Во время сенокоса садится на немецкий комплекс Е-301 и ведет заготовку сочных кормов. В уборочную страду на машине отвозит зерно на ток. В период осенне-зимней заготовки и вывозки на поля органики занят погрузкой и разгрузкой местных удобрений. В общем, ни одна страдная пора не проходит без участия Ивана Васильевича.

Прямо скажем, активно участвует И. В. Федоров во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях, умело выполняет любую работу. И как правило, со своими производственными заданиями справляется успешно, старается ежедневно

перекрывать нормы выработки.

А в 1987 году ему пришлось выполнять правительственное задание особой важности. В течение шести месяцев он принимал участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской аварии. Работая на машине ЗИЛ-131, он по-прежнему и днем и ночью совершал рейсы к месту аварии, перевоза людей, необходимый строительный материал в район расположения атомной станции.

— Конечно, страха за свое здоровье мы не испытывали, — рассказывает Иван Васильевич. — Каждый работающий был уверен, что ничего с ним не случится. Но зато каждый испытывал чувство ответственности за порученное дело и старался выполнить его качественно, четко и в срок.

В настоящее время Иван Васильевич Федоров занят ремонтом техники. Он вместе с другими механизаторами хозяйства готовит ее к предстоящим полевым работам, чтобы полевую встречу во всеоружии.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: И. В. Федоров.

● В партийных организациях От дел не устроятся

СЛЕДУЕТ отметить, что партийная организация колхоза «Красный Октябрь» редет. И на недавно прошедшем собрании два коммуниста по собственному желанию были исключены из членов КПСС.

Однако, как показало собрание, коммунисты не устроятся от дел в хозяйстве, они заинтересованно обсуждали вопросы, связанные с текущими делами во всех отраслях.

На собрании было отмечено, что правление колхоза приняло все необходимые меры по подготовке животноводства к предстоящей зимовке. Была создана неплохая кормовая база силами механизаторов, среди которых члены КПСС. Дворы отремонтированы. Все предпринимается для того, чтобы рацион пополнялся, сдабривался. И если учесть, что он составляет около восьми кормовых единиц, у животноводов есть все шансы и в дальнейшем добиваться неплохих результатов в работе.

Отрасль успешно выполнила планы по продаже мяса государству. Однако далеко не все благополучно обстоит в молочном животноводстве. Причин

немало. Это и дождливое лето, и рано наступившие холода. Но это не значит, что коллективы ферм должны смириться с создавшимся положением.

На собрании поднимались вопросы, связанные с социально-экономическим развитием хозяйства. В ближайшее время до центральной усадьбы проляжет асфальтовая дорога. Есть все надежды, что через год в эксплуатацию вступит неполная средняя школа, так как уже начато строительство самого здания. Однако работы на сооружении этого объекта КГСО ведет крайне медленно. И коммунисты, отвечающие за это дело, должны предпринять все от них зависящее по вводу объекта в строй.

Конечно же, партийную организацию беспокоит и тот факт, что ее ряды покидают в общем-то неплохие люди. И чтобы поднять авторитет ее, необходимо четко выполнять принятые коммунистами решения, более активно вникать во все вопросы, связанные с дальнейшим развитием колхоза.

Н. ЧЕРЕМХИН,
внешт. корр.

ПЧЕЛОВОДЫ УЧАТСЯ

15 декабря состоялось очередное занятие в обществе пчеловодов-любителей.

В ЗАЛЕ собрались в тот день и уже опытные пчеловоды, и начинающие. Новички - пчеловоды составляли почти половину слушателей. Это очень важно — ведь учится смена пчеловодов-любителей.

Занятия открылись лекцией о ходе зимовки пчел в местных условиях. Ее прочел старейший пчеловод района В. Ф. Васильев. Тема зимовки является, пожалуй, самой важной в пчеловодении. От ее организации и проведения зависит продуктивность пасеки будущим летом.

Лектор мастерски соединил в выступлении свой богатый опыт и научные рекомендации. Как и всегда, Василий Федорович принес на занятия образцы инвентаря своего изготовления для работы с пчелами. На этот раз он продемонстрировал надставку-магазин, позволяющий увеличивать гнездовое подрамочное пространство с минимальными затратами труда и наименьшим беспокойством для пчелиной семьи.

Были показаны также при-

способления, облегчающие труд при переносе ульев в зимовник и при перемещениях на пасеке.

«Гвоздем» занятий стала лекция В. Н. Монтуса. Полтора часа, которые занял Василий Никитович, рассказывая о болезнях пчел и методах их лечения, прошли для слушателей незаметно, при абсолютной тишине в зале. Для подготовки к этой лекции Василий Никитович изучил много специальной литературы, изготовил плакаты, на которых систематизировал наиболее часто встречающиеся болезни пчел и методы борьбы с ними.

Хочется поблагодарить всех наших лекторов и пчеловодов, которые на уже состоявшихся двух занятиях доступно и грамотно осветили свои темы. Мы признательны людям, которые на собраниях и на занятиях бескорыстно делятся своими знаниями и опытом. Это В. Ф. Васильев, А. П. Медведев, В. Н. Монтус, В. А. Самофалов, В. Е. Пуховиков, А. П. Павлов.

Очередное занятие в обществе пчеловодов состоится в третью субботу января. Приглашаем всех желающих.

Н. КУЗЬМИН,
председатель общества пчеловодов.

НА СЕССИЯХ Верховных Советов нашей страны и республики все чаще звучат голоса в поддержку авторитета депутатов на местах. Депутаты должны быть мощной организующей силой, проводниками всего нового, особенно принятых решений и законов по дальнейшему развитию народного хозяйства.

И с такими мнениями не согласиться нельзя. Депутаты действительно работают во всех отраслях промышленного и сельскохозяйственного производства, возглавляя самые ответственные участки. И конечно же, именно от них зависит внедрение нового во все сферы жизни нашего советского общества.

Немало народных избранников работает и на территории Норкинского сельского Совета. Нельзя сказать, что наши депутаты не вваливают на свои плечи даже самые рискованные начинания. Всем известно, что наш совхоз в основном перешел на арендные способы организации труда. И среди

● Советы за работой

МНОЖИТЬ СИЛУ ДЕПУТАТА

арендаторов есть народные избранники.

Несколько лет назад в деревне Ханево организована аренда по откорму молодняка крупного рогатого скота. В этом трудовом коллективе работают механизаторы Владимир Алексеевич Иванов и Егор Иванович Матвеев, которые одними из первых влились в эту бригаду. Владимир и Егор — депутаты местного сельского Совета. Им есть что сказать на проходящих сессиях, ведь они уже обрели богатый опыт внедрения этой новой формы труда.

Ханевские арендаторы работают, как говорится, на замкнутом цикле. Они имеют земли, технику, выращивают зерновые и другие кормовые культуры для своего скота. И следует отметить, что на протя-

жении этих лет их труд был прибыльным, а это значит, они расчетливо подошли к арендному способу производства.

Сейчас ханевские животноводы - механизаторы взяли на откорм молодняка свиней. Этим делом они занимаются первый год, но есть надежда, что и этот начин будет удачным.

Среди депутатов есть и неплохие организаторы производства. Это бригадир отделения Каленидово Алексей Григорьевич Семенов. В его подчинении животноводческие коллективы по производству молока и откорму молодняка крупного рогатого скота. Конечно же, здесь производят корма, зерно и другие культуры. Следует отметить, что каленидовские животноводы работают даже несколько лучше, чем животноводы фермы Во-

ронино. Отсюда поступает молоко и высокой сортности, и хорошей чистоты. У Алексея Григорьевича подобраны стабильные, добросовестные коллективы.

Нет смысла перечислять всех наших народных избранников. Только хочу сказать, что они с честью оправдывают доверие своих избирателей, стараясь выполнить все наказы.

Недавно состоялась сессия нашего Совета. На ней обсужден вопрос социально-экономического развития совхоза «Салют». Разговоров было много, но следует отметить, что в центре внимания депутатов было строительство жилья, других объектов соцкультбыта, дорог. Как всегда, возник вопрос о финансировании. Действительно, при собственных финансах сельскому Совету

развиться крайне сложно. Необходимо следить не только за состоянием объектов, введенных в руки исполкома. Поднимается вопрос и о коммунальной собственности.

Мы никогда серьезно не говорили о финансах Советов. А пора бы. На нашей территории огромные массивы лесов, которые нещадно вырубались, эксплуатировались, но от промышленной древесины мы не имеем ни рубля. Сколько у нас озер! В выходные дни на них бываю сотни, тысячи любителей-рыболовов, рыба добывается отдельными организациями. Но от этого мы не имеем ни копейки. Есть и другие резервы создания своего денежного фонда.

Российские парламентарии собираются принять новый закон о депутатской деятельности. И как бы хотелось, чтобы в этом законе нашли отражение все стороны жизни местных сельских Советов.

Н. КУЗЬМИНА,
председатель исполкома Норкинского сельского Совета.



Птичье царство Н. Золотухина

Московская область. Пернатое хозяйство Николая Ивановича Золотухина хорошо известно в окрестностях Щапова Подольского района. Как в зоопарке, приходят к нему полюбоваться диковинными птицами, перенять опыт, получить полезный совет. А коллекция у него действительно интересная. Только кур насчитывается 18 пород — редких и ценных. А есть еще цесарки, не боящиеся морозов, пав-

лины, индейки, гуси и утки. Конечно, прокормить столько пернатых — дело непростое. Помогают рабочие завода имени Орджоникидзе. В обмен на корм Николай Иванович поставляет им каждый месяц по 300 утиных тушек.

НА СНИМКЕ: Николай Иванович Золотухин.
Фото С. Мамонтова.
(Фотохроника ТАСС).

В ОПОЧЕЦКОЙ районной центральной библиотеке богатый книжный фонд. Каждый месяц поступает к нам новая литература. Но как беззащитны книжные богатства перед теми, кто крадет и портит книги, кто считает, что книгу можно не возвращать длительный срок и можно не вернуть совсем. «Подумаешь, одна книга», — можно услышать иной раз от некоторых читателей библиотеки. Библиотекарям приходится писать, звонить по нескольку раз таким горе-читателям. Почему люди не задумываются над тем, что государственным достоянием, чем и являются книги, они пользуются бесплатно?

Книга Г. Н. Сытина «Животворящая сила. Помоги себе сам» будет интересна читателям, интересующимся вопросами психотерапии, а также врачам. Предложен метод словесно-образного эмоционально-волевого управления состоянием человека, который базируется на методах психотерапии и некоторых аспектах нетрадиционной медицины. Приведены тексты исцеляющих психологических настроев при различных заболеваниях. Метод рекомендован к применению Минздравом СССР. Интересна книга «Овощи — родник здоровья». Здесь рассказано о многих видах и сортах овощных культур, технологии их возделывания, пище-

важностью, диетических и некоторых лечебных свойствах овощей. Дано описание малоизвестных растений и рецептов приготовления блюд. Книга французского тележурналиста Ж. Ф. Буайе «Империю Муна» посвящена одной из самых распространённых на Западе религиозно-мистических организаций — «Ассоциация за единение всемирного христианства», созданной и возглавляемой выходцем из Южной Кореи Мун Сан Меном. Автор книги на основе фактического материала рассматривает цели секты и связанных с ней политических групп, их идеологию, политические и социальные связи, приёмы и методы, применяемые мунистами для идеологического воздействия на молодежь. Церковь этого «пророка» и «мессии» — влиятельная сила, не уступающая по своему богатству крупнейшим концернам. Книга И. А. Шабаршова «Русское пчеловодство» будет интересна любителям природы и специалистам-пчеловодам. В интересной форме рассказано о древнейшем промысле на Руси, его развитии. Описаны борничество, первые пасеки, открытия, изобретения, различные конструкции ульев. Очередной выпуск альманаха «Охотничьи просторы» содержит рассказы, очерки, статьи о современной спортивно-любительской охоте, жизни природы, проблемах охотничьего хозяйства в нашей стране и за рубежом. Воспоминания Мориса Палеолога «Распутин» дают исключительно острый и богатый материал для характеристики умирающего царского режима. Морис Палеолог — бывший французский посол в России в последние годы предреволюционного периода. Он относится к Распутину то резко отрицательно, то увлекается его пророчествами об исходе войны, то собирается путем подкупа, сделать его орудием французской политики в России, воспользовавшись его безграничным влиянием на царя и царицу. Книга Г. К. Каспарова «Безлимитный поединок» будет интересна не только любителям

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогая мама и бабуля Антонина Александровна ЕГОРОВА из деревни Матюши.
Поздравляем, родная, с днем рождения тебя! Много счастья желаем, будь здорова всегда. И дари нам улыбки, будь всегда молодой, Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы с тобой.
Дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Внимание директоров школ, Домов культуры, клубов, всех руководителей!
В ЦЕЛЯХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОДГОТОВКЕ ПРАЗДНИКА НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ:
1. Новогоднюю елку в общественных зданиях разрешается устанавливать только в помещениях первого или второго этажей, из которых должно быть два выхода непосредственно наружу или через лестничные клетки. Эти помещения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения.
2. Елка должна быть надежно укреплена на устойчивой подставке вдали от отопительных приборов. Запрещается украшать елку целлулоидными и другими легкогораемыми игрушками, применять бенгальские огни, хлопушки, конфетти, одевать детей в карнавальные костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом. Иллюминацию елки следует монтировать, соблюдая правила устройства электроустановок.
3. Во время проведения праздника новогодней елки должно быть установлено дежурство членов добровольных пожарных дружин, активистов ВДПО, а в школах также и членов дружин юных пожарных.
4. В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА ИЛИ ЗАГОРАНИЯ НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ ПОЖАРНУЮ ПОМОЩЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 01.
Инспекция Госпожнадзора, районный совет ВДПО.
2-1.

О НОВЫХ КНИГАХ И НАШИХ ЧИТАТЕЛЯХ

Мы, работники библиотеки, считаем, что это — свидетельство низкого уровня общей культуры недобросовестных читателей. Почему они не замечают того, что с каждым годом, в силу различных обстоятельств, книг издается все меньше и меньше, худшего качества, книг недолговечных. Что будут читать наши и ваши дети при таком отношении к сохранности книжного фонда? Откуда такая безответственность у Светланы Михайловны Андреевой, проживающей по улице Высокой, дом 1/5, квартира 2, которая с 8 сентября 1989 года не возвращает четыре книги и журналы после шести напоминаний? С сентября 1989 года не возвращает книги и Владимир Валерьевич Еремин. Может быть, кто-нибудь поможет библиотеке найти и Виктора Аркадьевича Завьялова, который должен вернуть одиннадцать книг еще в сентябре 1989 года? Этот список можно продолжать, недобросовестных читателей у нас десятки. Среди должников много учащихся Опочецкого педагогического училища, СПТУ-6, СПТУ-20. И уж совсем некрасиво, когда подолгу не возвращают книги учителя, воспитатели. Ведь кто, как не они, должны подавать пример отношения к государственному достоянию своим воспитанникам... Конечно, мы можем взыскать десятикратную стоимость книг через суд. Но мы заинтересованы в том, чтобы библиотечные книги возвращались в библиотеку. И поэтому обращаемся к нашим читателям... А ТЕПЕРЬ хотелось бы перейти к более приятной теме и познакомиться любителей чтения с поступлениями литературы этого месяца. В издательстве «Молодая гвардия» вышел сборник «По страницам самиздата». Что такое самиздат? Какие этапы прошел он в своем развитии, о чем писал раньше и о чем пишет сейчас? Об этом и многом другом рассказывает эта книга. Жизнь неформалов, их мнения и суждения по вопросам политики, религии, экологии, социологии — все это представлено в сборнике.

Сборник «Рай земной» объединяет произведения писателей социалистических и капиталистических стран общей темой — тревогой за судьбу природы и человечества перед лицом серьезных экологических проблем. О губительных последствиях экологического кризиса предупреждают писатели-фантасты. Бережно относиться к природе призывают известные прозаики М. Ларки, М. Женева, Примо Леви. Тем, кто любит фантастику, предлагаются романы классика американской фантастики А. Азимова «Конец вечности», «Сами боги». Любителям детективного жанра предлагаются три сборника. Французский классический детектив представляет книга «Преступление в Орсивале», куда включены два романа — «Преступление в Орсивале» Эмиля Габоро, «Тайна желтой комнаты» Гастона Леру. В сборнике из серии «Зарубежный детектив» представлен роман американского писателя Эрла Стенли Гарднера «Собака, которая выла», французского писателя Шарля Эксбрая «Девочка в окошке» и роман английской писательницы Ф. Д. Джеймс «Неженское дело». В сборник «Большой налет. Детектив-3» вошли романы и повести зарубежных авторов. Уважаемые товарищи! Более подробно с новинками литературы вы можете познакомиться на выставке новых книг, которая состоится 30 декабря в 12 часов в библиотеке. Ежеквартально библиотекой выпускается бюллетень книжных новинок. Л. ДАШКИНА, библиограф.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК
Первая программа.
12.25 — Коллаж. 12.30, 18.30, 21.00 — Время. 13.00 — Шахматы. 16.55, 23.50 — ТСН. 17.10 — А. Скрябин — «Поэма экстаза». Исполняет симфонический оркестр. 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Здравствуй, музыка!». 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Перестройка: проблемы и решения. 20.00 — «Все реки текут». 6-я серия. 21.50 — «Слово».
Вторая программа.
17.00 — «Выбираем наительство Алтай». Передача из Барнаула. 17.30 — Мультфильмы. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — «Эта темно-вишневая шаль...». Концерт. 19.30 — «Во имя воскресения». Док. фильм. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши». 20.00 — Гала-концерт лауреатов конкурсов имени П. И. Чайковского. (1-е отделение). 21.45 — Коллаж. 21.50 — На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

«Посредник». 3-я серия. 9.50 — Концерт ансамбля песни и танца Чувашии. 10.30 — «Слово». 12.30, 18.30, 21.00 — Время. 16.45. 0.25 — ТСН. 17.00 — «ТелеЭКО». 17.30 — Детский час (с урском английского языка). 19.00 — Актуальное интервью. 19.10 — Политические диалоги. 20.05 — «Все реки текут». 7-я серия. 21.50 — Человек и кон. 23.05 — Коллаж. 23.10 — «Оперетта, оперетта!». 0.40 — Шахматы.
Вторая программа.
17.00 — Мультфильмы. 17.30 — «Вспоминая Игры...» 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Гала-концерт лауреатов конкурсов имени П. И. Чайковского. (2-е отделение). 21.15 — Кубок мира по фристайлу. 21.45 — Коллаж. 21.50 — На четвертом Съезде народных депутатов СССР.
Опочецкий ремстройучасток отпущает населению горбыль и отходы пиломатериала.
2-1.

26 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 — Уважаемые товарищи! 28 декабря в 8 часов вечера в актовом зале районного Дома культуры (на втором этаже) состоится новогодний огонек для членов районного общества инвалидов с развлекательной программой, веселой музыкой, Дедом Морозом и Снегурочкой. Приглашаем всех принять участие в этом прекрасном празднике года.
Правление общества.
«Коопзаготпром» Опочецкого района ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ рабочих по складу со сдельно-премиальной оплатой труда. Обращаться по телефону 9-21-25 или 9-35-93.

«МАЯК»
25 декабря
«КРОКОДИЛ — «ДАНДИ-11»
2 серия
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.
26-28 декабря
«ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ»
(женщина-тарзан)
Начало в 17, 19, 21 час.
ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»
25 декабря
«ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА»
Начало в 20 часов.
27 декабря
«ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО»
Начало в 18 и 20 часов.
Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Склад «Коопзаготпрома», сельские магазины и заготпункты принимают от населения мелку березовую по цене 15 копеек за штуку.
Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Заказ 3496. Тираж 8663.